CTH&GU, matematik

Tentamen i matematiska metoder fk, del B, transformer, TMA980 och TMV070
2004-12-17, kl. 14.00-18.00

Hjalpmedel: Formelsamling (delas ut, lamnas tillbaka efter skrivningen). Beta. Ej raknedosa.
Telefon: Karin Kraft, tel. 0739-779268.

1. Ett kausalt tidskontinuerligt LTI-filter F har éverféringsfunktionen

1
H(S)=——F—F.
) s? +4/25+1
a) Visa att filtret &r stabilt och ange filtrets tillstandsekvation. (3p)
b) Rita filtrets amplitudkarakteristik och ange filtrets typ. (3p)
c) Bestdm svaret pa cos(t). (2p)
d) Bestdm svaret pa cos(t)d(t). (3p)
e) Visaatt E(F (x))<E(x) da x &ren insignal med andlig totalenergi E(Xx). (2p)
f) Av vilken typ &r det kausala LTI-filter som har dverforingsfunktionen H (%)7 (2p)
1 for |t|<2
2. a) Berakna (sgn(t)e™')«p(t) dar p ar fyrkantpulsen p(t)= . 3
) (an()e ™)+ p(t) dar p ar fyrkantpulsen p(O={0 ¢ @)
) T sin®(x)cos(x)
b) Berékna dx.
) ! Ty (3p)
3. Etttidsdiskret LTI-filter har tillstindsekvationen
6y[n]+ y[n-1]-2y[n—-2]=7x[n-1].
a) Visa att filtret ar kausalt och stabilt. (3p)
b) Bestam filtrets impulssvar. (3p)
c) Bestdm svaretpd cos?t. (3p)
nl=0,n<0, y[0]=1 y[1]=%
4. Lés problemet yn] MOI=1 =3 (ne ). (4p)
2y[n+2]+y[n]=0, n>0
. ol ugy =u;y, O<x<z, O0<t )
. LOs problemet : 6
> LOSP 0(0,t)= U} (,t)=0, u(x,0)==5(x- ) P
6. a) Definiera "distribution” ochvisaatt 6'=¢. (4p)
Laplace
b) Visa f(t-T)0(t-T)>e ™F(s) dd@ f > F och T2>0. (2p)
c) Visa att ett tidsdiskret LTI-filter &r ett faltningsfilter. (4p)
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